

# राजस्थान रॉयल्स की दूसरी जीत



## 9वें मैच में दिल्ली कैपिटल्स को 12 रन से हराया

जयपुर, 28 मार्च। राजस्थान रॉयल्स ने इंडियन प्रीमियर लीग 2024 में लगातार दूसरी जीत हासिल की है। टीम ने मौजूदा सीजन के 9वें मैच में दिल्ली कैपिटल्स को 12 रन से हराया। जयपुर के सवाई मानसिंह स्टेडियम में दिल्ली ने टॉस जीतकर गेंदबाजी करने का फैसला लिया। राजस्थान ने पहले बैटिंग करते हुए 20 ओवर में 5 विकेट पर 185 रन बनाए। जवाब में दिल्ली 20 ओवर में 5 विकेट पर 173 रन ही बना सकी। राजस्थान की ओर से रियान पराग ने 45 बॉल पर 84 रन की पारी खेली, जबकि रविचंद्रन अश्विन ने 29 और ध्रुव जुरेल ने 20 रन का योगदान दिया। दिल्ली की ओर से डेविड वॉर्नर ने 49 रन बनाए, जबकि कप्तान ऋषभ पंत ने 28 रन बनाए। राजस्थान के युजवेंद्र चहल और नांदे बर्गर ने 2-2 विकेट झटकें।

## लगातार दूसरी हार के बाद रोहित शर्मा से बात करते दिखे आकाश अंबानी

नई दिल्ली, 28 मार्च। बुधवार को सनराइजर्स हैदराबाद ने मुंबई इंडियंस को बुरी तरह हरा दिया। हैदराबाद ने इस मैच में आईपीएल के इतिहास का सबसे बड़ा स्कोर बनाया। मुंबई की टीम हार्दिक पांड्या की कप्तानी में खेल रही थी। टीम की हार के बाद उसकी सोशल मीडिया पर काफी आलोचना हुई। मैच के बाद आकाश अंबानी, पूर्व कप्तान रोहित शर्मा से बातचीत करते नजर आए। रोहित और आकाश की फोटो सोशल मीडिया पर काफी वायरल हो रही है। दरअसल, मुंबई इंडियंस ने इस सीजन के लिए बड़ा फैसला लिया था। उसने रोहित को कप्तानी से हटा दिया था। उनकी जगह पांड्या को ये जिम्मेदारी सौंपी। लेकिन हैदराबाद के खिलाफ पांड्या की कप्तानी

बेहद खराब रही। उनकी कप्तानी पर कई पूर्व क्रिकेटरों ने भी सवाल उठाए हैं। मैच के बाद आकाश और रोहित के बीच बातचीत हुई। इसकी फोटो सोशल मीडिया पर शेयर की गई है और अटकलें लगाए जा रही हैं कि रोहित को फिर से कप्तानी मिल सकती है। हैदराबाद ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 277 रन बनाए। उसने आरसीबी के रिकॉर्ड को तोड़ दिया। आईपीएल की एक पारी में सबसे ज्यादा रन बनाने का रिकॉर्ड आरसीबी के नाम दर्ज था। लेकिन अब हैदराबाद के नाम हो गया है। हैदराबाद के लिए हेनरिक क्लासेन ने नाबाद 80 रन बनाए। उन्होंने 34 गेंदों में 7 छक्के और 4 चौके लगाए। अभिषेक शर्मा ने 63 रन और ट्रेविस हेड ने 62 रनों की पारी खेली।

# पी.वी. सिंधु का बेहतरीन प्रदर्शन, क्वार्टरफाइनल में की एंट्री

नई दिल्ली, 28 मार्च। भारत की दिग्गज बैडमिंटन खिलाड़ी पीवी सिंधु ने मैड्रिड स्पेन मास्टर्स में अपना शानदार प्रदर्शन जारी रखते हुए गुरुवार को यहां चीनी ताइपे की हुआंग यू-हसुन पर सीधे गेम में आसान जीत के साथ क्वार्टर फाइनल में प्रवेश किया। इस मुकामले में पूरी तरह से सिंधु का दबदबा दिखा जिन्होंने विश्व रैंकिंग में 63वें स्थान पर काबिज ताइवान की क्वालीफायर खिलाड़ी से कोई चुनौती नहीं मिली। पूर्व विश्व चैम्पियन सिंधु ने 36 मिनट तक चले मैच को 21-14, 21-12 से अपने नाम किया। पिछले सत्र की उपविजेता सिंधु के सामने अब थाईलैंड की छटी वरीयता प्राप्त सुपानिदा केटथोंग या जापान की नात्सुकी निदाइरा में से किसी एक की चुनौती होगी। सिंधु ने शुरुआती गेम में 3-0 की बढ़त बनायी लेकिन इसके बाद उन्होंने कुछ समय के लिए लय गंवा दी। वह लगातार शटल को नेट पर खेल रही थी जिससे उनकी बढ़त घट कर 7-6 हो गयी। भारतीय खिलाड़ी ने हालांकि इसके बाद अपने खेल के स्तर को ऊंचा किया और प्रतिद्वंद्वी खिलाड़ी की गलतियों का फायदा उठाते हुए अपनी बढ़त को 18-12 करने में सफल रही। सिंधु ने इसके बाद आठ गेम प्वाइंट हासिल किये और तीसरे प्रयास में उसे घुना कर पहला गेम जीत लिया। छोर बदलने के बाद भी यू-हसुन का संघर्ष जारी रहा। उनके पास सिंधु के ताकतवर प्रहार का कोई जवाब



नहीं था। ताइवान की यह खिलाड़ी बार-बार शटल को कोर्ट के बाहर खेल रही थी। उन्होंने 'ड्रॉप शॉट' और 'प्लेस्मेंट' का इस्तेमाल किया लेकिन स्मैश में कोई ताकत नहीं होने से सिंधु को परेशान नहीं कर सकी। इस गेम में सिंधु ने आठ मैच प्वाइंट हासिल किये और यू-हसुन के शटल को नेट पर खेलने के साथ ही मुकामला

जीत लिया। पिछले दो सप्ताह में ऑल इंग्लैंड चैम्पियनशिप और स्विन ओपन में खिताब जीतने वाली शीर्ष वरीयता प्राप्त स्पेन की केरोलिना मारिन के टूर्नामेंट से हटने के बाद सिंधु इस प्रतियोगिता में चैम्पियन बनने की मजबूत दावेदार हैं। सिंधु ने बीडब्ल्यूएफ टूर पर अपना पिछला खिताब 2022 सिंगापुर ओपन सुपर 500 में जीता था।

## बांग्लादेश के शरफुद्दौला आईसीसी एलीट समूह के अंपायरों में शामिल

दुबई, 28 मार्च। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद ने शरफुद्दौला को अंपायरों के अपने विशिष्ट पैनाल में नियुक्त किया है। वह इस समूह में शामिल होने वाले पहले बांग्लादेशी हैं। मैच रेफरी के नए पैनाल में अनुभवी क्रिस ब्रांड शामिल नहीं हैं। ब्रांड वर्ष 2003 से एलीट पैनाल में हैं। उन्होंने 123 टेस्ट, 361 एकदिवसीय और 135 टी-20 मैचों में अंपायरिंग की है। वह 2009 टी-20 विश्वकप और 2021 वर्ल्ड टेस्ट चैम्पियनशिप के फाइनल में मैच रेफरी थे। उनकी गिनती सबसे अधिक अंतरराष्ट्रीय मैचों में अंपायरिंग वालों में है। आईसीसी के सीईओ ज्योफ एलार्डिस ने कहा, क्रिस ब्रांड कई वर्षों से एमिरेट्स आईसीसी एलीट पैनाल ऑफ मैच रेफरी के एक मूल्यवान सदस्य रहे हैं और उन्होंने अपनी भूमिका उत्कृष्टता के साथ निभाई है। उन्होंने कहा, वह खेल के सर्वोत्तम हित में कठिन निर्णय लेने के लिए तैयार थे।

## भारतीय टीम का मुकाबला हांगकांग और इंडोनेशिया से होगा

एडिलेड, 28 मार्च। जेसन गिलेस्पी दक्षिण ऑस्ट्रेलिया और एडिलेड स्टाइकर्स के मुख्य कोच पद से जून के आखिर में इस्तीफा देंगे। दक्षिण ऑस्ट्रेलिया क्रिकेट एसोसिएशन (एसएसीए) ने गुरुवार को दिये एक बयान में कहा है कि जेसन गिलेस्पी जून के आखिर में दक्षिण ऑस्ट्रेलिया और एडिलेड स्टाइकर्स के मुख्य कोच का पद छोड़ देंगे। गिलेस्पी ने कहा, हमने एसएसीए में एक साथ मिलकर जो हासिल किया, उस पर मुझे अविश्वसनीय रूप से गर्व है और मैं उन यादों को हमेशा संजोकर रखाूंगा। मुझे इसमें कोई संदेह नहीं है कि दक्षिण ऑस्ट्रेलियाई क्रिकेट का भविष्य उज्ज्वल है। उन्होंने कहा, मैं स्टाइकर्स और रेडबैक्स के साथ मेरे समय के दौरान उनके समर्थन के लिए सभी को धन्यवाद देना चाहता हूँ, यह एक सच्चा टीम प्रयास रहा है। अपने गृह राज्य में खेलने और कोचिंग करने में सक्षम होना एक अद्भुत अनुभव रहा है, कुछ ऐसा जिसे पाकर मैं सम्मानित महसूस करता हूँ। उन्होंने कहा, मैं खेल में नए अवसरों का पता लगाने और अपने करियर के आगे अग्रे के लिए उत्साहित हूँ।

## राजधानी

# हाईकोर्ट में मुकदमों की लचर पैरवी पर राज्यपाल को दिलाया ध्यान

## बेरोजगारों से जुड़े प्रकरण में चार साल में भी राज्य सरकार की ओर से जवाब पेश नहीं करने पर अदालत ने नाराजगी जताई है

जयपुर, (का.सं.)। राजस्थान हाईकोर्ट ने बेरोजगारों से जुड़े प्रकरण में चार साल में भी राज्य सरकार की ओर से जवाब पेश नहीं करने पर नाराजगी जताई है। इसके साथ ही अदालत ने आदेश की कॉपी राज्यपाल, मुख्य सचिव और प्रमुख विधि सचिव को भेजी है। अदालत ने कहा कि इस मामले को राज्यपाल के ध्यान में लाना चाहिए, ताकि मुकदमेबाजी के दौरान राज्य सरकार के हितों की रक्षा की जा सके। इसके साथ ही अदालत ने दस हजार रूपए हर्जाने की शर्त पर राज्य सरकार को जवाब पेश करने के लिए तीन अप्रैल तक का समय दिया है। जरिस्टस गणेश राम मोघा की एकलपैठ

### अदालत ने दस हजार रूपए हर्जाने की शर्त पर राज्य सरकार को जवाब पेश करने के लिए तीन अप्रैल तक का समय दिया है

ने यह आदेश देखा। कुमारी व अन्य की ओर से दायर याचिका पर सुनवाई करते हुए दिए। अदालत ने अपने आदेश में कहा कि मामले में 22 जनवरी, 2020 को राज्य सरकार के अतिरिक्त महाविधक्ता के कार्यालय में नोटिस तामील करा दी गई थी। अतिरिक्त महाविधक्ता ने समय-समय पर जवाब पेश करने के लिए समय मांगा। वहीं चार साल बीतने के बाद अब भी राज्य

कहा जा सकता है। सरकार की ऐसी सुस्ती के चलते न्याय व्यवस्था विफल हो रही है और बेरोजगारों को अदालतों में आना पड़ रहा है। अदालत ने कहा कि देखने में आया है कि बीते दो माह से सरकारी वकील और अधिकारी पर्याप्त प्रतिनिधित्व नहीं कर रहे हैं। अदालत पूर्व में मुख्य सचिव और प्रमुख विधि सचिव को भी तलब कर चुकी है, लेकिन अब तक कोई संतोषजनक व्यवस्था नहीं हुई है। कई बार सरकारी वकील की उपस्थिति नहीं होने के कारण सुनवाई टालनी पड़ी है। इसके अलावा कई मौकों पर तो खुद राज्य सरकार की ओर से पेश याचिका में सरकारी ही पेश नहीं हुए।

## द पैलेस स्कूल में ओरिएंटेशन सेशन

जयपुर, (का.सं.)। जयपुर हिस्ट्री फेस्टिवल के नए संस्करण के अंतर्गत द पैलेस स्कूल में फाइनैशियल लिटरेसी एक्सप्रेसड थ्रू फोक आर्ट्स विषय पर ओरिएंटेशन सेशन का सफलतापूर्वक आयोजन किया गया। कार्यक्रम में जयपुर के 35 स्कूलों के प्रिंसिपलों और शिक्षकों ने उसाह से हिस्सा लिया। जयपुर हिस्ट्री फेस्टिवल, भारत की समृद्ध विरासत को समकालीन शैक्षिक विषयों के साथ एकीकृत करने की अपनी प्रतिबद्धता के लिए प्रसिद्ध है। इस आयोजन के माध्यम से लोक कलाओं की जीवंतता के साथ वित्तीय ज्ञान के सार को मिलाकर एक परिवर्तनकारी यात्रा की शुरुआत हुई। इस आयोजन पर प्रकाश डालते हुए जयपुर के एचएच महाराजा सवाई पद्मनाभ सिंह ने कहा, "वित्तीय साक्षरता और वित्त से संबंधित विषयों की समझाने में स्थानीय कला और पारंपरिक लोक रूपों का एकीकरण बहुत ही रोचक और अद्भुत है। इस विशेष कार्यक्रम में युवाओं को प्रबुद्ध करने की शक्ति है, जिससे वे देश के आर्थिक विकास और कल्याण में महत्वपूर्ण योगदान दे सकेंगे।"

# मांगणियार शैली में भजन प्रस्तुत कर श्रोताओं को मंत्रमुग्ध किया



डेल्टिक काउंसिल ऑफ राजस्थान के साथ रामकृष्ण मिशन जयपुर एवं वेस्ट जोन कल्चरल सेंटर की ओर से स्तुति, ओड टू म्यूजिकल ट्रेडिशन कार्यक्रम आयोजित हुआ। कार्यक्रम की शुरुआत सार्वजनिक निर्माण विभाग के अतिरिक्त मुख्य सचिव संदीप वर्मा, डेल्टिक काउंसिल ऑफ राजस्थान की अध्यक्ष एवं अतिरिक्त मुख्य सचिव परिवहन श्रेया गुहा, राजस्थान डेल्टिक काउंसिल के महासचिव डॉ जितेन्द्र कुमार सोनी ने दीप प्रज्वलन कर की।

# 19 अप्रैल से 1 जून तक एग्जिट पोल पर पूर्ण प्रतिबंध

जयपुर। भारत निर्वाचन आयोग ने 19 अप्रैल को सुबह 7 बजे से लेकर 1 जून को शाम 6.30 बजे तक के लिए एग्जिट पोल पर रोक लगा दी है। इस दौरान देशभर में सभी लोकसभा क्षेत्रों में एग्जिट पोल का प्रकाशन और प्रसारण प्रतिबंधित रहेगा। भारत निर्वाचन आयोग से मिले निर्देश के अनुसार राजस्थान सहित अन्य चुनाव वाले सभी राज्यों में मतदान से 48 घंटे पूर्व ओपिनियन पोल या अन्य पोल सर्वे के प्रसारण पर प्रतिबंध

सहित किसी भी निर्वाचन मामले का प्रदर्शन 48 घंटों की अवधि जो इन चुनावों के संबंध में मतदान के समापन के लिए नियत घंटों के साथ समाप्त हुई हो, तक के लिए रोक रहेगा। भारत निर्वाचन आयोग ने जनप्रतिनिधि कानून 1951 की धारा 126 ए की उपधारा (1) के तहत अपनी शक्तियों का इस्तेमाल करते हुए किसी भी प्रकार के एग्जिट पोल को इलेक्ट्रॉनिक या प्रिंट मीडिया के जरिए या अन्य तरीके से प्रसारित करने पर प्रतिबंध लगाया है।

## मम्प्स रोग के बढ़ते मामले को लेकर गाइड लाइन जारी

जयपुर। चिकित्सा विभाग ने बच्चों व वयस्कों में होने वाले मम्प्स संक्रामक रोग की रोकथाम के लिए गाइडलाइन जारी की है। जिसमें संक्रमण से ग्रसित या लक्षण नजर आने पर बच्चे को सात दिन स्कूल नहीं बुलाने, संदिग्ध के जांच नमूने सवाई मानसिंह मेडिकल कॉलेज जयपुर भेजने और इस तरह के मामलों की नियमित रूप से स्वास्थ्य विभाग के पोर्टल पर दर्ज करने के निर्देश दिए गए हैं। निदेशक जनस्वास्थ्य डॉ.रविप्रकाश माधुर ने बताया कि कुछ महानों से प्रदेश के कुछ क्षेत्रों में इस रोग के कई मामले सामने आए हैं। यह एक

संक्रामक रोग है जो संक्रमित व्यक्ति के खांसने और छींकने के समय लार के माध्यम से दूसरे स्वस्थ व्यक्ति तक आसानी से फैलता है। इसके लक्षण रोगी के संपर्क में आने के बाद 2 से 3 सप्ताह में सामने आते हैं। जो 10 से 14 दिनों तक प्रभावित करते हैं। यह रोग होने पर अंडकोष, स्तन, मस्तिष्क, अंडाशय, अमनाश और रीढ़ की हड्डी में सूजन और असाधारण स्थितियों में बहरेपन की स्थिति भी हो सकती है। इसके मुख्य लक्षणों में गले की लार ग्रंथि में सूजन और असाधारण स्थितियों में बहरेपन की स्थिति भी हो सकती है। इसी तरह पंडित प्रवीण कुमार आर्या के पखावज वादन से भी परिसर करतला ध्वनि से गूंज उठा। शुरुआत को रामकृष्ण मिशन मंदिर के सभागार में आयोजित कार्यक्रम में भुंगर खान एवं समूह द्वारा लंगा और

मांगणियार गायन शैली में लोक भजनों और सुरीले गीतों की प्रस्तुति ने श्रोताओं को मंत्रमुग्ध किया। वहीं पंडित प्रवीण कुमार आर्या द्वारा प्रस्तुत पखावज वादन सुनकर भी दर्शक मंत्रमुग्ध हो उठे। कार्यक्रम में प्रख्यात खडूतालवादक भुंगर खान ने "अयोध्या राजा दशरथ की, रामचन्द्र अवतार लिये" भजन पर अपने खडूताल की तालों पर राम-सिया के विवाह दृश्यों को उतार कर सब का मन मोहा। कलाकारों ने राधा कृष्ण के भजनों पर जब राग अलापा तो सामने बैठा हर व्यक्ति भावविभोर हो उठा। इसी तरह पंडित प्रवीण कुमार आर्या के पखावज वादन से भी परिसर करतला ध्वनि से गूंज उठा। कार्यक्रम में भुंगर खान मांगणियार के खडूताल का साथ ढोलक पर मंजूर खॉं, वीणा पर दादा खॉं एवं कामायच के पर भुगई खॉं और गायन में भुट्टे खॉं और दादा खॉं ने साथ दिया। कार्यक्रम में राजस्थान डेल्टिक काउंसिल के महासचिव डॉ. जितेन्द्र सोनी ने राजस्थान डेल्टिक काउंसिल के द्वारा की जा रही गतिविधियों पर प्रकाश डाला। इस मौके पर कार्यक्रम के मुख्य अतिथि सार्वजनिक निर्माण विभाग के अतिरिक्त मुख्य सचिव संदीप वर्मा ने कलाकारों की प्रस्तुतियों को अविस्मरणीय बताया। उन्होंने कहा कि इस तरह के आयोजनों से प्रदेश की समृद्ध संगीत कला के सुर एकबार फिर लोगों के दिलों तक पहुंच सकेगी। कार्यक्रम में अतिरिक्त मुख्य सचिव संदीप वर्मा, राजस्थान डेल्टिक काउंसिल के अध्यक्ष श्रेया गुहा, महासचिव डॉ. जितेन्द्र सोनी द्वारा कलाकारों को शाल ओढ़ाकर सम्मान किया गया।